
 
 

 1 

 

	 	
	
	

PROCES-VERBAL	de	l'Assemblée	Générale	Ordinaire	
	

du15	novembre	2019	
	

CLUB	ATHLETIQUE	CARIGNAIS	
MAIRIE	DE	CARIGNAN	
24	rue	de	Verdun	

33360	CARIGNAN	DE	BORDEAUX	
	
	

PRESENTS:	
	
	

Mesdames	et	Messieurs,	ASTIEN	ERIC,	AUVRAY	BERANGERE,	BERRY	CATHERINE,	BETIN	PATRICK,	BONNET	JEAN-
PIERRE,	BRY	CECILE,	CALDERINI	MATHIEU,	DANÉ	VALÉRIE,	DELESTRE	COLETTE,	DIAS	LAURENT,ELLIES	ISABELLE,	
ESCUER	GILLES,	GALAN-BARTETTE	JEAN-LOUIS,	GIZARD	MARC,	GUILLOT	JEAN-LOUIS,	HOURDILLE	STEPHANE,	
IMENEURAET	MONIQUE,	LACOSTE	ALAIN,	LAMOTHE	ODILE,	LAVESQUE	BRUNO,		LE	BRAS	MARINE,	LEHMANN	
MICHEL,	MUSSEAU	JEAN-MARIE,	MUSSEAU	LYDIE,	PITON	SIGRID,	POMMES	PATRICK,	POURTAU	JEAN-PIERRE,	
RAYMOND	LIONEL,	ROUSSEAU	DENIS,	ROUX	CHRISTRIANE,		TAMINE	JONATHAN,	THUILLIER	THIBAUT,	YON	

MARIE-CLAIRE	

	
	
	
	

	
	
	
	

L'an	deux	mil	dix-neuf,	le	15	novembre	à	19H15,	les	membres	de	l'association,	se	sont	réunis	au	club	house	de	la	
salle	des	sports	de	Carignan.	
L'assemblée	est	présidée	par	Monsieur	Jean-Louis	GUILLOT	en	sa	qualité	de	Président.	Le	secrétariat	est	assuré	
par	Madame	Bérangère	AUVRAY.	
Le	président	constate	que	165	membres	sont	présents	(25)	ou	représentés	(140)	;	le	nombre	total	de	voix	est	
ainsi	de	165	pour	un	quorum	de	143.	Monsieur	 le	Président	déclare	alors	que	 l'assemblée	est	 régulièrement	
constituée	et	peut	valablement	délibérer	et	prendre	des	décisions	à	la	majorité	requise.		
	
Puis,	le	président	rappelle	que	l'ordre	du	jour	de	la	présente	réunion	est	le	suivant	:		
	

1 rapport	moral	
2 rapport	financier	
3 bilan	de	la	saison	sportive	et	perspective	d’avenir	
4 renouvellement	du	Comité	Directeur	:		

a) MEMBRES SORTANTS : Éric ASTIEN– Odile LAMOTHE – Jean-Louis GUILLOT - 
b) DEMISSIONS : Lionel RAYMOND - Marie-Claire YON 
c) MEMBRE A COOPTER : Valérie DANÉ, Gilles Escuer 

 
5 questions	diverses	
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PREMIERE	RESOLUTION	:	rapport	moral	
	
	

Il	donne	ensuite	lecture	du	rapport	de	la	présidence	et	ouvre	les	débats	: 

	Mesdames,	Messieurs	bonsoir,	merci	de	votre	présence	à	l’AG	du	CAC	2019. 

	Merci	aux	élus	du	Conseil	Municipal	d’assister	à	cette	AG.	Monsieur	le	Maire,	retenu	sur	Toulouse	arrivera	en	
cours	d’assemblée. 

	Pour	que	cette	AG	puisse	se	dérouler	légalement,	il	faut	143	adhérents	présents	ou	représentés,	ce	soir	nous	
somme	35présents	et	130	représentés,	soit	au	total165	donc	l’AG	peut	se	tenir	légalement. 

La	saison	qui	vient	de	se	terminer	s’est	dans	l’ensemble	bien	passée,	les	responsables	de	sections	nous	en	dirons	
plus	en	présentant	leur	topo.	Nous	étions	un	peu	plus	de	1200	adhérentes	et	adhérents	la	saison	écoulée. 

Je	ne	vous	cacherais	pas	que	nous	souffrons	du	manque	criant	d’infrastructures,	que	nous	attendons	depuis	de	
nombreuses	années,	que	ce	soit	la	rénovation	de	la	salle	omnisports	avec	la	construction	d’une	nouvelle	salle,	
les	2	cours	de	tennis	extérieurs	qui	sont	inutilisables	depuis	de	nombreuses	années,	sans	compter	les	vestiaires	
et	le	club	house	au	terrain	de	football	de	REGEON	qui	sont	dans	l’attente	depuis	la	création	du	stade	en	2012.	
Donc	tout	cela	réuni	fait	que	nous	ne	pouvons	pas	dire	que	le	sport	à	Carignan	se	déroule	comme	un	long	fleuve	
tranquille,	malgré	la	très	bonne	volonté	de	tous	nos	bénévoles. 

	 

Comme	je	l’ai	annoncé	depuis	quelques	mois,	cette	assemblée	générale	du	CAC	est	pour	moi	la	dernière	en	tant	
que	président,	j’ai	passé	12	super	années	à	vos	côtés,	mais	comme	on	dit	généralement	toutes	les	bonnes	choses	
ont	une	fin	et	le	temps	est	venu	de	laisser	la	place	aux	jeunes. 

Je	veux	ici	remercier	tous	les	bénévoles	du	Comité	Directeur	avec	qui	j’ai	eu	la	chance	de	diriger	ce	club,	sans	
oublier	tous	les	bénévoles	qui	œuvrent	dans	les	sections,	pour	certains	depuis	de	nombreuses	années.	Merci	à	
tous	les	salariés	qui	font	un	super	travail	au	sein	des	sections	et	là	aussi	pour	certains	depuis	de	fort	nombreuses	
années,	ce	qui	prouve	que	le	CAC	est	une	grande	famille	et	qu’il	le	restera	encore	longtemps. 

	 

Merci	également	à	tous	les	employés	communaux	avec	qui	j’ai	toujours	eu	d’excellentes	relations.	Merci	aux	élus	
malgré	nos	quelques	divergences	de	vue	sur	certains	projets. 

Comme	 d’habitude,	 le	 bilan	 financier	 vous	 sera	 également	 présenté,	 puis	 les	 responsables	 de	 sections	 vous	
parleront	de	la	saison	écoulée,	voire	de	la	saison	qui	commence	et	enfin	notre	secrétaire	va	vous	présenter	en	
tableaux	la	saison	écoulée	;	nous	passerons	à	l’élection	des	futurs	membres	du	Comité	Directeur	et	pour	une	fois	
nous	élirons	le	nouveau	bureau,	puis	nous	terminerons	par	le	pot	de	l’amitié. 

Merci	de	m’avoir	écouté	et	à	bientôt	comme	adhérent	du	CAC.	
	

	
Le	rapport	moral	est	adopté	à	l’unanimité.	
	
	
	
	
	



 
 

 3 

DEUXIEME	RESOLUTION	:	rapport	financier	
	
	
Le	compte	de	résultat	recouvre	les	12	mois	de	la	période	01/09/2018	au	31/08/2019	
 
COMPTE	DE	RESULTAT	
	
Le	total	des	produits	directs	est	de	251	681€	contre	252	463€	au	31/08/2018	
	
Les	principales	variations	portent	sur	:	

- Recettes	animation	:	-17	080€	
- Subventions	:	+	6	522€	(CAF-Département)	

Le	poste	des	Cotisations	adhérents	s’élève	à	170	556€	en	hausse	de	11	274€.	
	

Le	total	des	charges	directes	est	de	251	720€	contre	245	256€	au	31/08/2018	
	
L’augmentation	 des	 charges	 provient	 essentiellement	 des	 postes	 des	 services	 extérieurs	 engagés	 pour	 les	
vacances	sportives	(repas	et	transports)	ainsi	que	des	achats	de	matériels.	
Les	charges	de	personnel	(salaires	et	charges	sociales)	s’élèvent	à	119	396€	en	augmentation	de	6	502€.	
Le	Club	compte	actuellement	12	salariés.	
	
L’association	a	valorisé	les	heures	des	bénévoles	qui	ont	été	quantifiées	à	plus	de	9000h	pour	l’année	au	taux	de	
13€.	
Ces	charges	et	produits	 indirects	 correspondant	aux	bénévoles	 s’élèvent	à	121	887€,	 représentant	environ	5	
salariés	à	temps	plein.	
	
La	différence	entre	le	total	des	produits	et	des	charges	correspond	au	résultat	de	l’exercice	qui	est	déficitaire	de	
39€	contre	un	excédent	de	7	207€	en	2018.	
	
BILAN	
	
Le	 bilan	 de	 l’association	 au	 31/08/2019	 présente	 un	 total	 actif	 et	 passif	 de	 131	 912€	 contre	 130	 858€	 au	
31/08/2018.		
	
Les	provisions	pour	charges	de	8	306€	correspondent	au	montant	cumulé	des	indemnités	de	fin	de	carrière	du	
personnel	du	CAC.	
	
Les	dettes	fournisseurs	et	sociales	sont	des	charges	décaissées	postérieurement	à	la	date	de	clôture.	
A	contrario,	à	l’actif	les	charges	constatées	d’avance	ont	été	engagées	avant	le	31/08	mais	seront	imputables	sur	
les	actions	2019/2020.	
	
Les	produits	constatés	d’avance	sont	des	subventions	qui	seront	consommées	au	3ème	quadrimestre	2019.	
Les	actifs	financiers	s’élèvent	à	127	425€	au	31/08.	
	
Compte	tenu	du	résultat	de	l’exercice	de	-39€,	les	fonds	propres	qui	étaient	de	106	462€	au	31/08/2018	s’élèvent	
à	106	423€	au	31/08/2019.	
	
Le	rapport	financier	est	adopté	à	l’unanimité.	
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TROISIEME		RESOLUTION	:	bilan	de	la	saison	sportive	et	perspective	d’avenir,	présenté	par	chaque	responsable	de	section.	
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FITNESS /PILATES/ ZUMBA 2018/2019 
* 6 h de cours par semaine pour adultes uniquement : 1h de Zumba – 2h de 
Fitness – 3h de Pilates 
* Educateur sportif DIPLÔMÉE  BP JEPS : Christine SEURIN-LAVIE 
* Fabienne PAQUIS pour la zumba 
41 personnes pour le fitness 
62 personnes pour le Pilates 
34 personnes pour la Zumba.  
Total des adhésions aux cours137. 
Le nombre des adhésions est stable et toutes les générations sont représentées. 
Les cours se déroulent toujours dans une bonne ambiance, un esprit associatif 
avec les deux animatrices sportives très appréciées. 
La zumba est un mélange de fitness et de danse latino, le but est de transpirer 
et de brûler des calories en s’amusant, c’est très ludique, le succès est 
étroitement lié à l'instructeur. 
Le Pilates est dans sa septième année,  toujours deux types de cours : avec 
ballon ou au sol. Le Pilates ballon sollicite tous les muscles stabilisateurs car 
travailler sur un support instable n’est pas toujours évident et le second le 
Pilates au sol convient à tous les âges, à des personnes sportives ou non, qui 
veulent s’entretenir ou maintenir une tonicité globale et posturale. 
Notre souci principal c'est la disponibilité de la salle ; nous avions prévu deux 
animations avec Flyers, emails : la première pour la Saint Valentin ; les 
adhérentes avaient la possibilité de venir à deux et Christine avait préparé un 
cours en binôme, mais celui-ci n'a pas pu avoir lieu, car la Mairie nous a 
réquisitionné la salle. 
La deuxième animation au mois de juin était une Zumba Party et chorégraphies 
sur Just Dance, mais ce même jour avait lieu la kermesse de l'école et beaucoup 
d'adhérentes ont privilégié leurs enfants, donc peu de monde pour la zumba 
party. 
Le pot de fin d'année a suivi la zumba party. 
La future saison 2019/2020 s’annonce bien 125 adhésions enregistrées, nous 
aurons certainement des perturbations avec la disponibilité de l'Odyssée, car 
d'ores et déjà nous sommes avertis que pendant les mois de février et mars en 
raison des élections municipales, il faudra se serrer dans les deux salles 
associatives. Pour le mois de juin l'école veut faire 4 spectacles pendant nos 
heures de cours, nous sommes en négociations…J'ai bien peur que nos 
adhérentes se rebutent de tous ces contretemps et pour ma part  j'y passe 
beaucoup de temps et suis un peu démotivée en voyant  le peu d'intérêt que l'on 
nous porte. 
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La section Aïkido a enregistré 30 adhérents pour la saison 2018/2019: 
 

• 13 jeunes 
• 17 adultes  

 
Notre enseignant est toujours Pascal Raymond (4ème dan). 
 
La saison fut marquée par les manifestations suivantes : 
 

• Un pot de fin d’année a eu lieu au terme du dernier cours de l’année 
2018, avant les vacances de Noël. Les petits de première année et les 
enfants se sont vu remettre des cadeaux (bokenjyo et tanto en fonction 
de la tranche d’âge) 

 
• Lors de la remise de grade de fin d’année, une ceinture noire 1er dan, 
les autres élèves ont eu une progression normale dans leur kyu dont un 
hakama.  
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• Le 25 Février 2019,  le club a organisé un stage animé par Alain 
Guillabert (6èmeDAN national) et notre enseignant. A cette occasion, 51 
participants de différents clubs régionaux ont eu le plaisir de se 
retrouver sur le tatami. Pour clore ce stage, certains participants se 
sont retrouvés autour d’un repas organisé parle club. 

 
• 10 de nos jeunes adhérents ont participé au stage régional annuel 

organisé par la FFAAA avec Arnaud Waltz (6ème Dan) 
 

• Trois enfants ont participé au stage de 2 jours à Créon avec d’autres 
jeunes de la région, animé par Alain Guillabert et 4 de ces élèves enseignants 
(tous 4èmedan). 
  
 
 En fin de saison, tous les membres de la section Aikido ont été conviés 
à se retrouver à la foire de Bordeaux qui avait pour thème cette année le 
Japon. Une zone d’exposition culturelle était organisée et le club a assuré les 
billets d’entrée pour ceux qui ont désiré participer.  
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Deux petits mots sur la Section Bien Vivre-Equilibre. 
  
A ce jour, elle est composée de 11 adhérentes.  Pour 2018, il y avait 13 participantes. 
Pour 2017, 14 participantes. Cette année il  y en a 3 qui ont cessé l'activité pour cause 
de maladie et ne reviendront pas. Par contre, une personne de 63 ans s'est inscrite début 
Septembre. 
  
Sur les 11 participantes, il y a une personne de 91 ans ! 7 au-dessus de 70 ans et 3 au-
dessous de 70. Il faut faire le constat que c'est une section vieillissante qui ne se 
renouvelle pas.., tout au contraire....... 
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69	adhérents	se	sont	inscrits	sur	la	saison	2018/2019.	
2	tournois	ont	été	organisés	:	1	tournoi	interne	et	un	tournoi	où	nous	avions	invité	le	
club	de	 la	commune	de	Quinsac.	Ce	 tournoi	 s’est	passé	dans	 la	bonne	humeur,	avec	
pour	finir	la	victoire	d’une	équipe	Carignanaise,	celle	de	Khiem	et	Sam.	
Nous	avons	aussi	organisé	quelques	soirées	dont	une	pour	fêter	la	nouvelle	année	et	un	
repas	de	fin	de	saison	où	nous	avons	passé	un	bon	moment	autour	du	badminton.	
Le	nombre	d’adhérents	reste	constant	par	rapport	à	l’année	dernière	et	le	nombre	de	
jeunes	joueurs	de	moins	de	18	ans	augmente.	
Pour	cette	nouvelle	saison,	je	reste	adhérent	à	la	section	en	tant	que	joueur	mais	Valérie	
DANE	me	succèdera	en	tant	que	responsable	de	la	section	badminton,	car	même	si	j’ai	
pris	plaisir	à	m’en	occuper	pendant	ces	2	années,	mon	temps	libre	n’est	pas	suffisant	
pour	répondre	à	toutes	les	attentes	de	certains	adhérents	qui	souhaiteraient	que	plus	
d’évènements	soit	organisés.	
Je	souhaite	à	Valérie	une	bonne	saison	2019/2020	

B
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Bilan	Saison	2018/19		
	
1°	Sportif	:	
	

- baisse	des	effectifs	d’environ	20%	(65	contre	81	la	saison	précédente)	
- entrainements	les	mercredis	entre	13h30	et	18h30	pour	toutes	les	catégories	
- 2ème	créneau	d’entrainement	pour	les	benjamines,	et	les	minimes	
- Plateaux	1	week	end	sur	2	pour	les	mini-poussins	et	les	poussins	à	partir	de	la	

rentrée	des	vacances	de	la	Toussaint	
- Brassages	puis	matches	de	championnat	pour	les	benjamins,	les	benjamines,	

et	les	minimes	garçons	et	filles	
- Matches	de	championnat	pour	les	séniors	
- Matches	de	championnat	pour	les	loisirs	avec	participation	au	tournoi	annuel	

	
Équipes	:	
	

- 1	équipe	mini	poussins	
- 1	équipe	poussins	
- 1	équipe	benjamines	
- 1	équipe	benjamins	en	entente	avec	NBA	
- 1	équipe	de	minimes	filles	en	entente	avec	Pompignac	
- 1	équipe	de	minimes	garçons	en	entente	avec	Moulon	
- Equipes	séniors	garçons	en	entente	avec	Bouliac	(maintien	en	DM2),	séniors	

filles	en	avec	Pompignac	(DM2)	
- Equipe	loisirs	engagées	en	championnat	UFOLEP	
- Phases	finales	pour	nos	minimes	garçons	uniquement	cette	saison	(défaite	en	

demi	finales	de	leur	division)	
	
2°	Actions	réalisées	:	
	

- Goûters	sur	les	créneaux	d’entrainement	du	mercredi	après-midi	avant	
chaque	vacances,	et	participation	des	parents	qui	jouent	avec	leurs	enfants	

- Pas	de	tournoi	organisé	à	Carignan	car	problème	de	disponibilité	des	autres	
équipes	et	beaucoup	de	tournois	organisés	sur	les	mêmes	week	end	par	
d’autres	clubs	

- Loto	du	basket	à	l’Odyssée	début	février,	succès	auprès	des	participants	
- Invitation	à	voir	des	matches	des	JSA	Bordeaux	tout	au	long	de	la	saison,	

apprécié	par	nos	licenciés	
- Fête	du	basket	pour	clôturer	la	saison	avec	jeux	et	matches	parents/	enfants,	

et	présence	d’un	joueur	des	JSA	Bordeaux.	Succès	de	cette	journée	auprès	
des	licenciés	et	de	leur	famille	

	
Conclusion	
	



 

 7 

La	saison	2018/2019	s’est	soldée	par	des	résultats	sportifs	en	deçà	de	nos	espérances,	
mais	a	surtout	été	une	année	de	transition	entre	l’ancien	bureau	et	le	nouveau.	De	
nouvelles	actions	ont	été	mises	en	place,	le	bureau	s’est	structuré.	
	
Prévisions	2019/2020	:	
	
Nouvelle	baisse	des	licenciés	(environ	50	à	cette	date	->	-23%).	Quelques	mutations,	et	
des	arrêts	de	la	pratique	du	basket	:	explications	->	recherche	d’un	niveau	de	pratique	
supérieur,	incertitude	sur	la	composition	des	équipes,	changement	de	sport.	
	
	
Renouvellement	d’ententes	:	

- Avec	Pompignac	pour	les	minimes	filles	
Constitution	de	nouvelles	ententes	afin	d’engager	nos	équipes	:	

- Avec	Tresses,	Bouliac,	et	Pompignac	pour	les	benjamins	
	
Plus	d’équipes	séniors	suite	à	l’implosion	du	club	de	Bouliac	(départ	de	tous	les	séniors	
garçons	et	démission	du	bureau),	et	à	la	constitution	d’une	seule	équipe	sénior	fille	à	
Pompignac	en	DM1,	division	dans	laquelle	les	ententes	sont	interdites	par	le	
règlement.	
	
Moins	de	licenciés	et	moins	de	catégories	représentées	:	objectif	->	garder	nos	
licenciés	en	leur	trouvant	une	solution	pour	continuer	à	jouer.	
	
Accueil	de	2	nouveaux	entraineurs	bénévoles	pour	les	équipes	minimes	filles	et	
poussins,	et	d’un	nouveau	membre	au	bureau	pour	la	partie	organisation	des	matches	
à	domicile	(Driss	Hafidi)	en	lieu	et	place	de	Jeannie	Poulette.	Départ	du	trésorier	(Eric	
Astien)	et	de	la	correspondante	comité	(Martine	Yvard).	Le	poste	de	trésorier	est	
assuré	par	le	responsable	de	section	(Thibaut	Thuillier),	et	le	poste	de	correspondant	
comité	est	repris	par	la	secrétaire	(Christelle	Dubuisson).	
Laurent	Gadais	conserve	son	poste	de	responsable	mini-basket,	et	Laetitia	Gadais	à	la	
communication.	
	
Objectifs	sportifs	:	

- Engagement	de	notre	équipe	minime	filles	avec	recherche	de	performance.	
Groupe	qui	se	suit	depuis	plusieurs	années	maintenant.	

	
Objectifs	généraux	:	
	
Améliorer	la	communication	en	externe	pour	augmenter	la	visibilité	du	club	dans	le	
département	et	attirer	de	nouveaux	licenciés,	et	améliorer	la	communication	et	
l’organisation	en	interne	pour	fidéliser	nos	licenciés	et	leur	donner	envie	de	
s’impliquer	dans	la	vie	du	club.	Etude	pour	l’acquisition	d’un	label	«	école	de	basket	»	
en	lien	avec	le	comité	de	Gironde.	
	
Trouver	une	organisation	optimisée	au	sein	du	bureau	et	en	relation	avec	les	coaches	
et	entraineurs.	
	
Evènements	à	venir	:	

- Organisation	d’un	loto	le	9r	février	à	l’Odyssée	
- Etude	de	la	mise	en	place	d’un	partenariat	avec	les	JSA	Bordeaux	Basket	pour	

des	animations	autour	de	leurs	matches	à	destination	de	nos	jeunes	licenciés,	
et	organisation	d’opérations	pendant	les	entrainements	

- Sorties	pour	voir	des	matches	(JSA	Bordeaux,	St	Delphin)	
- Tournois	de	fin	de	saison	à	Carignan	(catégories	à	définir)	
- Fête	du	basket	en	fin	de	saison	
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Une	année	de	transition	
La	 vingt-neuvième	édition	avait	 lieu	dimanche	8	 septembre.	Après	un	démarrage	en	
trombe	 	 sur	 internet,	 les	 inscriptions	 se	 sont	 essoufflées	 la	 veille	 lors	 du	 forum	 des	
associations	et	le	jour	même,	donnant	une	participation	en	légère	baisse	par	rapport	à	
2018.	
OK	 Time,	 notre	 chronométreur,	 a	 officié	 le	 samedi	 et	 le	 dimanche.	 Pour	 la	 partie	
sécurité,	Anne	Coupaye,	médecin	de	 l’épreuve,	était	 secondée	par	 les	secouristes	de	
UMPS	33.	
A	9	heures,	Denis	Garros,	animateur	sportif,	libérait	les	randonneurs	qui	s’élançaient	sur	
le	parcours	de	9	kilomètres.	Le	trail	10	km	partait	à	9	h	20,	suivi,	à	9	h	30,	par	le	trail	de	
16	km.	Cette	année,	en	plus	du	lot	offert	à	tous	les	inscrits,	ceux-ci	ont	pu	également	
déguster	gratuitement	une	bière	bien	méritée.	
Pour	 clôturer	 la	matinée	 ensoleillée	 et	 propice	 à	 la	 course	 à	 pied,	 la	 course	 familles	
démarrait	à	11	h	30	pour	une	boucle	de	1	kilomètre	terminée	par	une	partie	ludique,	et	
les	enfants	étaient	bien	récompensés	par	les	poches	traditionnelles	de	lots	et	friandises	
en	plus	des	médailles	 confectionnées	par	 l’ESAT	de	 Sadirac-Lorient,	 qui	 a	 également	
fabriqué	celles	des	podiums	des	trails.	
A	noter	que	toutes	les	épreuves	se	sont	déroulées	sans	incident	et	que	le	balisage	a	été	
vérifié	la	veille	et	le	matin	même	de	la	manifestation.	
Les	quinze	membres	du	bureau	de	COURIR	A	CARIGNAN	(Catherine	Berry,	Cécile	Bry,	
Colette	 Delestre,	 Sylvie	 Duport,	 Laurence	 Nogué,	 Marie-Claire	 Yon,	 Michel	 Bonnat,	
Pierre	 Darthout,	 Joël	 Duport,	 Jean-Louis	 Galan-Bartette,	 Jean	 Louis	 Guillot,	 Serge	
Labatut,	 Michel	 Lehmann,	 GéricNogué,	 Patrick	 Pommès)	 peuvent	 être	 satisfaits	 du	
résultat	du	travail	accompli	durant	les	neuf	mois	de	préparation.	
Merci	à	nos	généreux	partenaires	pour	leur	aide	financière,	à	la	municipalité,	au	Club	
Athlétique	Carignanais	ainsi	qu’à	tous	nos	bénévoles.	
Merci	également,	une	nouvelle	fois,	à	Olivier	Frulio,	régisseur	du	château	Carignan,	qui	
a	balisé	la	propriété	et	qui	a	également	participé	aux	16	kilomètres.	
Participation	:	

• Randonnée	:	105	participants	
• Trail	10	km	:	166	arrivants	
• Trail	16	km	:	212	arrivants	
• Course	familles	:	114	arrivants	dont	61	enfants	

	
Les	podiums	:	
10	km	:	Livie	FOURES,	47	min	02	s	
Auryan	GUYON-RIERA,	39	min	02	s	
Carignanais	:Karine	PENAS,	58	min	01	s	
Maxime	KIFFEL,	44	min	38	s	
	
16	km	:Nina	GRANDCHAMP,	1	h	20	min	29	s	
Gawen	BREMOND,	1	h	1	min	26	s	
Carignanais	:	Nina	GRANDCHAMP	
Dominique	DESSANS,	1	h	13	min	10	s	
	
La	trentième	édition	de	COURIR	A	CARIGNAN	aura	lieu	le	dimanche	6	septembre	2020.	
	

C	
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Bilan	et	perspectives	de	la	section	cyclotourisme	
	

	
Les	adhérents	

	Le	nombre	d’inscrits	à	la	section	cyclotourisme	pour	l’année	2018-2019	est	de	
48.	Il	est	stable	depuis	4	ans	(entre	46	et	50).	Les	inscriptions	déjà	enregistrées	à	ce	
jour	permettent	de	penser	qu’il	en	sera	de	même	pour	l’année	2019-2020.	

Les	sorties	hebdomadaires	:	

- dimanche	matin	:	60	à	95	km,	selon	la	période	de	l’année.	Après	une	
vingtaine	de	km	ensemble,	le	peloton	se	divise	en	trois	groupes	de	niveau	;		

- mardi	et/ou	jeudi	après-midi	:	60	à	70	km	;		
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- depuis	 la	 rentrée	 une	 sortie	 supplémentaire	 d’environ	 60km	 est	
organisée	le	mardi	après-midi	pour	des	participants	souhaitant	rouler	à	allure	
moins	soutenue	(20-22km/h)	;		

- vendredi	après-midi	:	une	sortie	promenade	de	40	à	60	km,	effectuée	
à	allure	très	modérée	(12	à	15km/h	de	moyenne).	 l’assistance	électrique	est	
bien	sûr	acceptée	;	

- Samedi	matin	:	dès	que	le	temps	le	permet,	les	tous	meilleurs	cyclistes	
de	la	section	effectuent	des	sorties	longues	(100-130km)	à	allure	très	soutenue.			

Les	sorties	annuelles		

Les	sorties	exceptionnelles	

Comme	 chaque	 année	 pour	 la	 Pentecôte,	 La	 section	 a	 organisé	 en	 2019	 une	
sortie	 de	 3	 jours	 dans	 les	 Pyrénées.	 Cette	 année,	 nous	 étions	 22	 cyclistes	 et	 leurs	
accompagnateurs	à	profiter	des	pentes	des	très	nombreux	cols	situés	de	part	et	d’autre	
de	la	vallée	d’Aure.	En	2020	nous	irons	probablement	à	Bagnères	de	Luchon.	

En	septembre	2019	les	participants	aux	sorties	du	vendredi	ont	parcouru	dans	la	
bonne	humeur	pendant	trois	jours	les	routes	de	Touraine	autour	de	Chinon.	

	

D
A
N
SE	 	

Pour	la	danse	nous	avions	l’année	passée	90	élèves	dont	5	garçons.		
Nous	avions	cette	année	le	gala	sur	deux	jours,	ce	qui	est	beaucoup	mieux	pour	les	
enfants	et	pour	la	gestion	des	préparations.	Nous	avons	donc	réitéré	sur	le	même	
schéma	cette	année.	Le	gala	a,	comme	tous	les	ans,	bien	marché	et	nous	avons	fait	
complet	le	samedi	soir	et	quasi	complet	le	dimanche.		
Pour	cette	année,	les	dates		de	gala	sont	arrêtées	aux	20	et	21	juin	2020.		
Concernant	la	salle	de	danse,	nous	allons	lui	mettre	un	petit	coup	de	refresh	avec	
l’aide	des	parents	bénévoles.	Nous	profiterons	de	l’occasion	pour	vider	la	pièce	pleine	
d’encombrants	qui	se	trouve	en	face.		
	

	

F
O
O
T	
B
A	
L	
L	

	

Niveau effectif nous avons connu une légère hausse du nombre de licenciés 
176 contre 168 en N-1. 

Malgré des grosses difficultés avec notre équipe A Séniors, de laquelle nous 
avons dû nous séparer de joueurs et du coach, nous avons fini l'année dans un 
bel état d'esprit. 

Côté sportif nos Loisirs Vétérans 1 ont terminé la saison avec un doublé, 
gagnant le championnat et la coupe loisirs !  

Niveau financier nous avons fait une année à l'équilibre et gardons une petite 
avance pour les prochains achats. 

Toujours un manque cruel d'équipement : besoin urgent d'un local, d'un abri 
extérieur et d'un local poubelle. 
De nombreuses réparations sont encore en suspens : VMC qui fuit (nous 
sommes inondés à chaque fois qu'il pleut) ; poteaux de buts non scellés, 
grillage extérieur qui tombe... 

L'année 2019/2020 commence bien avec à noter une entente avec Bouliac sur 
les petits U6 à U13. 
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Bonne	ambiance	

Cours	très	appréciés	

Le	nombre	d’adhérents	pour		l’année	2018	-2019		est	de	10	personnes		

Pour	la	saison	2019	–	2020		3	hommes	se	sont	joints	à	nous		et	notre	effectif	a	presque	
doublé.	

	

J	
U	
D	
O	 	

Le	nombre	d’adhérents	est	resté	stable	par	rapport	aux	années	précédentes.	Les	cours	
du	vendredi	ont	été	avancés	d’une	demi-heure	et	ont	eu	lieu	entre	18h	et	21h.	
	
Les	mini-poussins,	poussins	et	benjamins	ont	participé	à	de	nombreux	tournois	
labellisés	ou	non	(Latresne,	du	Bouscat,	de	Fargues	Saint	Hilaire…)	du	fait	de	la	
disparition	des	animations	«	Petits	tigres	»	et	«	Samourais	»	du	comité.		
4	benjamins	ont	pris	part	au	tournoi	régional	benjamins.	Trois	d’entre	eux	se	sont	
qualifiés	pour	la	finale	régionale.	
Deux	ceintures	noires	ont	été	obtenues	cette	année	pour	un	junior	et	un	cadet.	
12	enfants	ont	pris	part	à	la	sortie	«	Mercredi	de	l’Equipe	de	France	»	organisée	par	le	
comité	de	judo	de	Dordogne.	
Nous	avons	continué	nos	échanges	avec	le	judo	club	de	Sadirac.	
Deux	sorties	au	stade	ont	été	organisées	pour	assister	à	un	match	de	rugby	(UBB).	
La	cérémonie	de	remise	de	grade	a	réuni	plus	de	cinquante	judokas	pour	une	
démonstration	des	savoir-faire	et	savoir-être	acquis	durant	l’année.		
	
Pour	la	nouvelle	année,	nous	notons	une	nette	augmentation	de	nombre	d’adhérents	
adultes,	papas	de	petits	judokas.	Cela	a	fait	accélérer	la	décision	de	réparer	le	plancher	
du	dojo	qui	commençait	à	représenter	un	réel	danger	pour	tous	les	utilisateurs	en	
raison	des	nombreuses	plaques	cassées.	Cela	a	été	réalisé	avec	le	concours	de	l’atelier	
«	La	passion	du	Bois	»	que	tous	les	pratiquants	remercient	grandement	(écoles,	
sections	judo	et	aïkido,	gymnastique,	yoga).	
Nous	avons	également	ajouté	une	heure	de	cours	pour	les	mini-poussins	le	vendredi.	
En	effet,	le	cours	rassemblait	plus	de	40	enfants	sur	le	tatami.	Face	à	la	difficulté	de	
nombreux	parents	d’accompagner	leur	enfant	à	ce	cours	à	17h,	nous	avons	organisé	
un	«	pédibus	»	qui	prend	en	charge	les	enfants	à	l’école,	les	amène	au	dojo,	les	fait	
goûter	avant	leur	cours.	
Nous	étudions	la	possibilité	matérielle	et	financière	de	proposer	une	activité	«	Taïso	»	
à	raison	de	deux	heures	par	semaine.	
	

M	
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La	section	se	porte	bien,	ave	un	maintien	des	effectifs	et	un	renouvellement	des	
intervenants.	 Les	activités	proposées	varient	peu	mais	 font	 toujours	 le	plaisir	
des	participants.	
Petite	 ombre	 au	 tableau	 :	 la	 section	 cherche	 depuis	 l’année	 dernière	 une	
personne	de	bonne	 volonté,	 susceptible	de	 reprendre	 la	 responsabilité	 de	 la	
section.	En	effet,	 le	poste	est	resté	vacant	depuis	 le	départ	de	la	responsable	
l’année	dernière.	Toutes	les	bonnes	volontés	sont	les	bienvenues.	
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Rando	Carignan	
	
La	dixième	saison	de	Rando	Carignan	a	été	fructueuse.	
Nos	adhérents	ont	pu	participer	aux	sorties	sur	tout	le	département	(36	en	2018),	à	la	
demi-journée	ou	à	la	journée	à	la	belle	saison.	
Le	21	mai,	44	adhérents	ont	participé	à	la	journée	bus	en	Dordogne,	avec	une	
randonnée	de	10	km	qui	nous	a	menés	de	Castelnaud-la-Chapelle	à	Beynac,	en	passant	
par	La	Roque-Gajeac.	
Un	groupe	de	27	adhérents	s’est	déplacé	en	Auvergne,	du	19	au	24	juin,	en	
hébergement	dans	le	village	de	vacances	Azureva	à	Murol.	Nous	avons	randonné	tous	
les	jours	avec	notamment	les	ascensions	du	Puy	de	Sancy	et	du	Puy	de	Dôme.	
Le	17	décembre,	nous	clôturerons	l’année	2019	par	une	sortie	bus	à	Saintes	que	nous	
visiterons	et	où	nous	dînerons.	
Nous	avons	fait	deux	sorties	avec	des	résidents	du	foyer	Jean-Rivière.		
Nos	randonnées	se	font	les	mardis	hors	vacances	scolaires.	
Tous	renseignements	sur	le	blog	:	http://rando.carignan.over-blog.com/	
64	adhérents	sont	licenciés	à	la	Fédération	française	de	randonnée	pédestre.	
7	sympathisants	sont	adhérents	au	CAC.	
	
Le	bureau	:	

• Membres	:	Alain	Baldy,	Jean	Caule,	Jean-Michel	Flamen,	Patrick	Rabeau,	
Bernard	Richon	

• Secrétaire	:	Christiane	Roux	
• Trésorière	:	Catherine	Berry	
• Responsable	section	:	Jean-Louis	Galan-Bartette	

	
S	
P	
	
V	
A	
C	

	

Une année 2019 marquée par une augmentation de présence sur chaque 
semaine. 
260 enfants et ados ont participé tout au long de l’année. 
A la fin des vacances de toussaint nous avons une légère augmentation par 
rapport à 2018. 
La plus grosse semaine fut celle des Ados fin juin avec 96 jeunes inscrits	

T	
E
N
N	
I	
S	

	

	
144	adhérents		
En	baisse	par	rapport	à	N-1		
Baisse	du	nombre	de	jeunes	:	toujours	la	problématique	de	la	tranche	d’âge	13	
et	plus	qui	arrête	d’un	coup.		
Mais	on	arrive	quand	même	à	engager	des	équipes	jeunes	dans	beaucoup	de	
catégories.		
Equipe	9/10	ans	orange	garçon	a	remporté	le	championnat	de	Gironde.		
Equipe	1	senior	homme	a	fait	les	phases	finales	du	championnat	de	gironde.		
On	a	organisé	beaucoup	de	plateaux	pour	les	8	à	12	ans	:	gros	succès		
Le	club	est	reconnu	pour	son	implication	auprès	des	8-12	ans	et	pour	son	
tournoi	adulte	de	haut	niveau		
MAIS	:	Impatience	et	démotivation	dues	au	vieillissement	et	à	l’immobilisme	
au	niveau	des	installations.		
Depuis le temps on aurait pu refaire faire au moins 1 des 2 terrains…	

	
	
	
QUATRIEME	RESOLUTION	:	renouvellement	du	Comité	Directeur	
	

a) MEMBRES SORTANTS : Éric ASTIEN– Odile LAMOTHE – Jean-Louis GUILLOT - 
b) DEMISSIONS : Lionel RAYMOND - Marie-Claire YON 
c) MEMBRE A COOPTER : Valérie DANÉ, Gilles Escuer 

 
Les	membres	sortants	se	représentent	et	sont	réélus	pour	3	ans	à	l’unanimité	à	l’exception	de	Jean-Louis	GUILLOT	qui	se	retire	
de	la	présidence.	Éric	Astien	prend	le	poste	de	président	de	la	section	;	Odile	Lamothe	reste	trésorière.	
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Valérie	Dané	et	Gilles	Escuer	sont	cooptés	à	l’unanimité	;	nous	leur	souhaitons	la	bienvenue	au	sein	du	CAC	!	
	
CINQUIEME	RESOLUTION	:	questions	diverses	
	

- Mr	le	Maire,	Franck	Monteil	prend	la	parole	et	remercie	l’ensemble	des	bénévoles	du	CAC	pour	leur	implication	et	
loue	la	longue	vie	de	cette	association.	Il	précise	que	les	restrictions	des	subventions	allouées	aux	mairies	rendent	
difficiles	les	montages	financiers	pour	faire	les	travaux	nécessaires	dans	les	différentes	infrastructures.	Il	précise	que	
la	vente	prochaine	de	l’actuel	terrain	de	tennis	extérieur	permettra	de	financer	les	travaux	du	gymnase	et	des	terrains	
de	tennis	 ;	 si	un	surplus	est	conservé,	 il	permettra	 la	mise	en	œuvre	du	club	house	pour	 le	 terrain	de	 football.	 Il	
rappelle	que	 la	salle	de	 l’Odyssée	reste	une	salle	communale	et	peut	être	 réquisitionnée	en	cas	de	besoin	par	 la	
mairie.	Mr	Monteil	 tient	 également	 à	 remercier	Mr	Guillot	 pour	 sa	 longévité	 au	 CAC	 et	 salue	 leur	 collaboration	
(parfois	houleuse,	mais	toujours	constructive).	
	

- Jean	–	Louis	Guillot,	non	sans	émotion,	reçoit	quelques	présents	au	nom	du	CAC	et	également	au	nom	de	la	mairie	
(représentée	par	Mr	le	Maire	lui-même).	

	
	

- Marine	 Le	 Bras	 interroge	 sur	 la	 possibilité	 de	 nettoyer	 l’abord	 de	 la	 salle	 de	 danse,	 dans	 l’entrée	 du	 gymnase	 :	
visiblement	des	encombrants	gênent	le	passage	et	rendent	l’endroit	peu	accueillant.	Fabienne,	l’enseignante	précise	
que	 c’est	 particulièrement	 désagréable	 pour	 tout	 le	 monde.	 Il	 est	 conclu	 que	 toutes	 les	 affaires	 peuvent	 être	
débarrassées	(et	qu’un	camion	de	la	mairie	sera	mis	à	disposition	pour	effectuer	les	trajets	jusqu’à	la	déchetterie.	

	
	
LES	CHIFFRES	CLES	DU	CAC	
	
Ci-dessous,	vous	trouverez	les	tableaux	récapitulatifs	des	adhérents	:	
	

- répartition	des	adhérents	par	sections,	
- répartition	hommes/femmes	par	sections	:	

o Hommes	=	55.44	%	/	femmes	=	44.56	%		
§ Moins	de	1	%	d’hommes	en	plus	par	rapport	à	 l’année	précédente	:	 la	hausse	des	effectifs	

masculins	continue	de	s’observer.	
- répartition	habitants	de	Carignan/hors	CDC/CDC	

o Carignan	=	59.74	%	/	hors	CDC	=	27.44	%	/	CDC	=	12.82	%	:	baisse	de	5.55	%	du	nombre	d’adhérents	
habitant	Carignan	et	augmentation	de	4.72	%	de	ceux	de	la	CDC	

- pourcentage	des	adhérents	par	sections	
- évolution	du	nombre	global	d’adhérents	sur	les	10	dernières	années	
- évolution	du	nombre	d’adhérents	par	sections	sur	les	10	dernières	années	

	
	
Aucune	autre	question	n'étant	à	l'ordre	du	jour	et	personne	ne	demandant	plus	la	parole,	la	séance	est	levée	à	21h05.	
	
De	tout	ce	qui	précède,	il	a	été	dressé	le	présent	procès-verbal,	signé	par	le	président	et	la	secrétaire.		
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